En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria  Foral Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda sobre el cambio de criterio respecto a la decisión de incluir en el calendario vacunal oficial de la vacuna de la varicela, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 11 de 16 de febrero de 2007.

Pamplona, 16 de marzo de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por la Ilma. Sra. D.ª Elena Torres Miranda, Parlamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre el cambio de criterio respecto a la decisión de la inclusión en el calendario vacunal oficial de la vacuna de la varicela, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

En primer lugar, aclarar una serie de conceptos:

– Las competencias en Salud Pública están descentralizadas, siendo responsabilidad de cada Comunidad las actuaciones realizadas al respecto.

– El objetivo del calendario vacunal no es el consenso, es prevenir la enfermedad y proteger la salud.

– Es responsabilidad y decisión del Departamento de Salud del Gobierno de Navarra, la inclusión o exclusión de una vacuna en su calendario vacunal. Para ello se asesora de los organismos que considera oportunos (comisión asesora técnica, bibliografía, evidencia científica, etc.).

En febrero de 2005 se comercializó en España una nueva vacuna frente a varicela cuya ficha técnica permitía la vacunación de niños sanos a partir de los doce meses de vida.

En mayo de 2005 la Comisión Asesora Técnica de vacunas de Navarra, tras un cambio de impresiones con opiniones diversas por parte de los diferentes técnicos que la componen, sobre la inclusión en el Calendario Vacunal Infantil de Navarra de la vacuna de varicela en el segundo año de vida, concluyen que se incluirá esta vacuna en la Comunidad Foral cuando lo acuerde la Comisión de Salud Pública del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud.

La evidencia científica sobre la vacunación universal de la varicela no deja lugar a dudas, resaltando una publicación del año 2006 del propio Ministerio de Sanidad y Consumo junto con la Organización Médica Colegial. Así mismo, hay que destacar que dicha vacuna ya estaba introducida en nuestro calendario vacunal, así como en la mayoría de los países de nuestro entorno.

Los datos de ventas de vacuna frente a varicela muestran que tanto durante el año 2005 como 2006, se pudieron alcanzar coberturas estimadas del 32 – 33% de los niños que cumplían 15 meses de edad.

Estas coberturas vacunales determinan la situación epidemiológica más desfavorable para la comunidad, porque disminuye la circulación del virus salvaje en la población, lo que condiciona el retraso de la edad de infección natural y por tanto la gravedad, y apenas se obtiene un descenso de la incidencia de la enfermedad.

En este contexto, en octubre de 2006 la Comisión Asesora Técnica de Vacunaciones de Navarra, acordó tras un debate, vacunar frente a varicela a todos los niños nacidos a partir del 1 de enero de 2006 cuando cumplan 15 meses de edad.

El precio de la dosis es de 32 euros, IVA incluido.

La vacuna ya ha sido adquirida mediante Resolución 231/2007, del Director Gerente del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea. Mediante esta resolución se han adquirido 14.000 dosis de vacuna, de las cuales 12.000 están destinadas a la vacunación universal de niños de 15 meses y tres años de edad y las otras 2.000 a la vacunación de niños de 10 años que no hayan pasado la enfermedad.

El coste total de la vacuna sería:

12.000 dosis x 32 euros/dosis = 384.000 euros.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184  y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 9 de marzo de 2007

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely 

